

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. - Teléfono, núm. 70

Año XVII

Miércoles 15 de Diciembre de 1915

Núm. 4.964

El amor al cargo

Como si fuese una novedad nos muestras todos é casi todos sorprendidos por el ataque del gobierno en la provisión de los altos cargos. Hoy como ayer y siempre igual. En uno de los gobiernos que presidió Sagasta, precisamente de los de altura, el ataque fué tan extraordinario que, después de dos ó tres consejos de ministros, en todos los cuales estuvieron á punto los notables de tirar las carteras á la cabeza, no se encontró otra solución que la de sortear los cargos. Y por este procedimiento tan excelente para la buena administración orilló Don Práxedes la dificultad y salió del apuro. ¿Como extrañarnos ahora de lo que le sucede al Conde de Romanones?

Todos, absolutamente todos los españoles, las excepciones confirman la regla: tenemos extraordinario amor á los cargos. Constituir una junta, aunque sea la de un círculo de recreo, es tarea difícil, porque el número de aspirantes es siempre superior al de los cargos que se han de proveer. Y si sucede eso tratábase de los que no dan autoridad, ni influencia, ni dinero y á veces ni honor como sorprendentes de que ocurra, cuando los cargos llevan anejas todas é algunas de esas cosas.

Se me dirá: «Eso es cierto, pero con los gobiernos conservadores no suceden las cosas así.» La observación no es exacta del todo. Cuando los jefes conservadores se han llamado Cánovas del Castillo ó Maura, las combinaciones han sido muy rápidas, pero con Sivola y Villaverde ya se hicieron con más lentitud. Y el Dato no tuvo mayores dificultades fué porque con el desconcierto que entre los conservadores produjo la retirada de Maura y el no saber los conservadores á cual bando inclinarse, casi había más cargos que aspirantes.

Pero los que deducen ciertas conclusiones de estas dificultades romanescas van demasiado lejos. Los enojados desarraigados el entresajo y entrarán en fila, como reclutas disponibles, en cuanto acabe la combinación y se encuentren con la perspectiva de las elecciones. Esto es lo peor para D. Alvaro. Echando la cuenta por encima se pueden calcular unas tres mil liberales que aspiran á la Diputación á Cortes y otros tantos de los demás partidos que acarician igual aspiración. ¿Qué hará en su día el Conde de Romanones? Pasa dado que de un modo ó de otro se le han de disgustar muchos, procurará que sea con zafu y tirará á llevarse la mejor parte. A él solito no habrá quien le quite de 180 á 190 diputados. Los que restan, los dejará para los demás. ¡Nos vamos á divertir!

Miguel Peñaflor.

Crónica de Italia

No se quieren más aventuras

No preguntan Vdes. la impresión que causa aquí la salida búlgara. Pues una impresión muy compleja. Algunos afectan no darle importancia y dicen, como de las retiradas rusas: «estaba prevista»; los nuevos acontecimientos no nos cogen de sorpresa. El nuevo divérsivo desesperado de Alemania, con esa vergonzosa entrega de Bulgaria en manos del Kaiser, no tendrá mayores resultados que el avance sobre París y Petrogrado.

Pero son pocos los que se expresan así. Y lo que más extrañó yo, es que «El Corriere della Sera», — que por una especie de magia suya propia, como suelen tenerla en todas partes las grandes rotativas liberales, lo tiene todo previsto, no se haya sumado á esas colugas.

«El Corriere», como la mayor parte de la prensa, está que trina contra la diplomacia de la Cuádruple, que se ha dejado prevenir por esos estúpidos alemanes. Pasa dejarse engañar por un chino ¡pero por un tudesco!

Me equivocabá. «El Corriere» lo to-

nia todo previsto desde hace seis meses. Leo: «lo dijimos nosotros á su tiempo: las caricias alemanas á Bulgaria preludiaban algo; recomendamos entonces á los amigos de la Entente que reforzaran á Servia, con lo cual decidirían en su favor á Grecia y Rumania y sobre todo á Bulgaria, cuyos intereses solo nosotros podemos garantizar... Hoy es tal vez ya demasiado tarde... De todos modos urge acudir en defensa de Servia.» Nadie recuerda cuando lo dijo.

«El Corriere» nos hace otra revelación. En Mayo, cuando Servia estaba abstida por el tifus, agotada por el gigantesco esfuerzo para arrojar á los austriacos, escasa de municiones, Alemania quiso abrirse el paso á Constantinopla atropellando la heroica nación. Bulgaria estaba pronta á atacar por la espalda al exiliado contra el turco. Pero la entrada en guerra de Italia desconcertó los planes alemanes é hizo virar de bordo á los búlgaros. «¿Porqué la Entente no aprovechó el momento?» Vayan Vdes. atando cabos.

Sea lo que quiera, hoy nadie se disimula aquí ni el triunfo diplomático alemán ni la gravedad de la situación. Todos también opinan se deben mandar socorros á Servia y ejercer presión sobre Rumania y Grecia. Pero es lo de enviar fuerzas italianas hay grande discrepancia. Los chauvinistas patrióticos empresa aunque muy flojamente, porque de frente al oro franco inglés, tienen la actitud opionista del pueblo; pero la gran mayoría la desaconsejan, alegando, y con razón, que los aliados pueden estar agradecidos á Italia de lo que ha hecho y está haciendo, y no exigir lo imposible. «Cuando proclamamos la neutralidad, dice un personaje, los franceses lloraron de gratitud; pero pronto olvidaron lo que nos debían y comenzaron á insultarnos, para bati palmas de nuevo cuando atacamos á Austria... Hoy no nos pueden pedir más, á lo menos si no nos dan el ejemplo. Nos comprometimos á distraer fuerzas austriacas para aliviar á los rusos y franco-ingleses. Y lo hemos hecho. Más de un millón de austriacos y las más poderosas baterías abandonaron la Galitzia para venir á contener nuestro avance. Esto salvé del desastre á los rusos. ¿Qué más se nos puede pedir?»

Y no les falta razón. Algun diario llega á decir á los ingleses que Italia, para entrar en guerra, pudo haberles exigido un ejército auxiliar, y no lo hizo. Y, como tal vez, en Londres y París se teme alguna jugada de Italia, el diario añade con gran candidez: «Somos discípulos de Machiavelo, es cierto, pero el machiavelismo lo abandonamos hace un siglo; hoy somos un pueblo libre, serio, respetuoso de la palabra empeñada.»

En cuanto á la apreciación de los búlgaros, el calificativo más dulce que les dá la prensa es el de *traidores*. Cada vez que hablan de los Balkanes dicen: «Después de la traición de Bulgaria... Yo encuentro encantador este leuguaja.»

Me parece poder añadir por mi cuenta que Italia no enviará auxilios á Servia, por... no torpezar con los alemanes. A pesar de los nacionalistas, el elemento intelectual tiene veneración por Alemania; y la oficialidad, sin exceptuar los Estados Mayores, siente por ella admiración profunda y un respeto rayano en reverencia.

Además, á Italia le está costando demasiado la guerra «del Estelvio al mar» para lanzarse á una aventura, según algunos descabellada y poco garantizada. E Italia, con su buen sentido (aquí es un axioma el buen sentido italiano) quiere ir sobre seguro.

L. Torres.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

NIPOLITO CABRERA

Afiteros, 11. - POZOBLANCO

Única Fábrica de Chocolates donde háse entrada libre al público.

Fijense en este cartel.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, hurto, contra Manuel Casero Carpio y otro. Defensores, señores Yueto y Serrano López.

Sección segunda, Agullar, allanamiento, contra Clemente Caballero Casero. Defensor, el Sr. Agullar Tablada.

Gobierno civil

Don Enrique J. Poole Gallego, ha solicitado ventitres pertenencias de mineral de plomo con el nombre «Bética 4.ª», término de Hinojosa del Duque.

* Se ha dispuesto el traslado del preso Juan Merino Jiménez, de la cárcel de Palma del Río á Posadas.

* Se han expedido licencias de caza á D. Miguel Díaz Sánchez y don Guillermo Díaz Ruiz, de Córdoba; don Antonio Pacheco Guillón, de Izájar; D. José Jiménez Arrabal y D. Carlos Vacas Guzmán, de Montilla; D. Juan Arroyo Sánchez, de Pozoblanco; don Domingo Ruiz Borralló y D. Julián Ramírez Moldán, de Naeva Carteya; D. Manuel Luque Canes, de Córdoba; D. Joaquín García García, D. Juan Antonio García García y D. José Nieto García, de Palma del Río.

* Han sido autorizados los presupuestos ordinarios para el año próximo, á los ayuntamientos de Fernán Núñez, Guadalcázar, Puente Jemil, Palma del Río, Obejo, Valsequillo y La Victoria.

Encomiendas

La Administración de propiedades, ha fijado el cupo que por consumos han de satisfacer el año próximo los siguientes ayuntamientos: Posadas, 17 215 20 pesetas; Pozoblanco, pesetas 55 005 20; Priego, 76 071 30; Pueblo Nuevo, 26 035 70 pesetas, y Puente Jemil, 82 270 60 pesetas.

§ Se ha dispuesto que el día 18 del actual, se abra el pago á las clases pasivas y activas y ciero en clausura que cobran sus haberes en la Tesorería de esta provincia.

§ La Administración de Contribuciones requiere para el pago del cánón de superficie á los dueños de las minas de antimonio «Canalejas», en Espie; de hulla «San José», en Hornachuelos; «San Claudio», en Obejo; «Demasiada á Benilde», «Primera y segunda demasia á Aguinaldo», en Belmez; de plomo «Ampliación á Estrella», en Montoro, y las de cobre el «Unico», en Villavieja; «Osa», «Mayo» y «Junio», en Pozoblanco.

§ Ha sido destinado á la abogacía del Estado de Murcia, el aspirante de esta Intervención de Hacienda, don Joaquín Perel Mazariego.

Encomiendas

Ha sido jubilada por exceder de la edad reglamentaria, la maestra de Montilla D.ª Juana Guerrero.

—D.ª Manuela Domínguez, maestra de Pozoblanco y D.ª Dominica Pérez, de Rute, han solicitado tomar parte en el concurso general de traslado, anunciado.

—El maestro del Viso D. Francisco González, remite su expediente de sustitución por imposibilidad física.

—D.ª María de la Luz Rico Osno, debe presentarse en la sección administrativa para recoger el título de maestra de Fuenteseca (Soria).

—Se declara en situación de sustituida, D.ª Dolores Pérez, maestra de La Rambla.

Encomiendas

Ha solicitado la cruz de San Hermenegildo, el capitán de Lanceros de Sagunto D. Eduardo Fajardo.

§ Se ha encargado de los asuntos de la Inspección de Sanidad de la región el subinspector D. Fernando Cano de Santallana.

RETAZOS

de tiras bordadas á precios baratísimos, acaban de recibirse en el establecimiento de Alfonso Tirado, Alfonso XIII, 48. 10-5

MAS VALE ASI

Siempre son oportunos los artículos de Miguel Peñaflor, porque están escritos con gran sentido práctico y con un conocimiento perfecto de la política, por lo cual siempre los leo con mucho interés y con verdadera complacencia.

Pero el de hoy me ha satisfecho sobremanera, porque ha quietado mi espíritu y alejado de él todos los temores producidos por la venida al poder del Conde de Romanones.

«Este Gabinete, dice Peñaflor, se ha hecho en colaboración. Ni Villanueva, ni Urzals, ni Miranda, ocupan sus respectivas carteras por la libre voluntad, aunque sea con la aquiescencia del Conde de Romanones. De suerte que la política internacional, la económica y la militar están especialmente representadas en el Gobierno. De suerte que el Conde de Romanones se halla vigilado é intervenido.»

Esto quiero decir dos cosas: que el Conde ha subido al poder por que no había gubernamentalmente de quien echar mano, y que para tranquilizar al país se le ha utado corto.

La misma impresión se saca de la lectura de un párrafo del artículo que el «Diario Universal» dedica á elegir el Gobierno, pues dice: «la constitución del nuevo Ministerio representa un paso formidable en el buen camino, en el camino de una política hecha muy desde arriba.»

Es claro que el colega habla de política inspirada en altas miras; pero al leer su artículo, cualquiera piensa—y esto decían los comentaristas—en que el Gabinete actual se ha formado, efectivamente, «muy arriba»... por encima del Conde de Romanones.

Esto que he leído en «El Debate» y el artículo de Peñaflor, me ha confirmado en lo que habíamos dicho; para todos resultaba muy inquietante la venida de Romanones al poder, inquietud que va desapareciendo á medida que se conocen las precauciones que se han tomado desde arriba.

Más vale así.

Pedro Viquez.

Montilla 14 12 915.

LOS ESCLAVOS DE LA MODERNA LIBERTAD

A. S. M. la Reina D.ª María Cristina.

Dos elementos de gloria, impregnados de encanto y de poesía, integran la personalidad de D.ª María Cristina: la caridad y el amor. Parece que el serafín del amor ha colocado su trono en el corazón de ese ángel bendito de dolor, de esa virtuosa Reina, digna heredera de las glorias de Isabel la Católica, que en días de larga y penosa regencia supo comprender á tiempo las bases en que debe apoyarse todo reinado prudente y sólido, sosteniendo á gran altura el único trono borbónico de la Europa, siendo la figura más eminente de la Historia, la esperanza de la Patria y el consuelo de su pueblo, con el ejercicio santo de la caridad cristiana. Ha recogido con amor de madre en su corazón el alma de su pueblo y por esto es una gloria popular indiscutible y el pueblo la admira y con voto unánime y cariñoso lleva el nombre de su amada Reina al panteón de las glorias nacionales.

La revolución francesa, esa revolución cuyo principal objeto era arrancar de raíz el catolicismo, hizo suyas las palabras libertad, igualdad y fraternidad y las inscribió en sus estandartes para seducir á los pueblos. ¡Ah! esas bellas y poéticas palabras que encierran un mundo de amor, de derecho y de justicia, las había pronunciado muchos siglos antes un pobre obrero en la Jueza, cuando dijo: «El hombre no será mas hijo de la esclavitud ni siervo del temor; rompí toda línea divisoria y los hombres recibieron la libertad.»

El poderoso se inclinó ante su esclavo y en estrecho abrazo de amor le llamó hermano. Cuando el espíritu humano recuerda que Roma estaba horrorizada con los asesinatos del 10 de Agosto y 2 de Septiembre, que los vasos sagrados sirvieron para celebrar infames orgías, los templos sagrados convertidos en repugnantes salas de espectáculos y la vida de los sacerdotes constantemente amensada.

Cuando contemplo al gran Pio VI saludando por última vez la cúpula de San Pedro, y su plácido á sus verdugos lo dejasen morir en su pueblo y entre sus hijos; y el comisionado francés con imperio le ordenaba, se pusiera en marcha; y hacerte caminar por espacio de cuatro horas, suspendido sobre una murala de nieve, de veinte pies; y ya preso en el hospital de Buzón, sus carceleros le arrancan con crueldad de la ventana, cuando iba á dar la bendición al pueblo que postrado ante él, horaba de pena al ver: no podemos menos de maldecir esa farsa libertad.

Si; maldición, una y mil veces maldición, para esa libertad que, convierte el hombre en fiero, y solo engendra bestias pánones; y pretende disfrazarse con la hermosa vestidura de esa otra celestial libertad; que une á los hombres en estrecho lazo de amor, y forma las sociedades. Pero hoy por desgracia, ese espíritu de la revolución francesa ha reaparecido en nuestra amada patria.

No hace mucho tiempo en la hermosa ciudad condal, unos hijos espúreos de la patria, esclavos de la moderna libertad, discípulos de la escuela sin Dios, manchados sus labios por la blasfemia, y sus manos ensangrentadas de víctimas inocentes; aquel populacho asqueroso, cometió crímenes que la pluma de una mujer se resistió á transcribir. Yo veo que al llegar á las sepulturas y profanar los cadáveres se cubren de luto los altares de Cristo; y que

su cruz bendita no está allí, porque manos impías la han arrojado á los charcos de sangre en las calles de la ciudad; yo veo también que los ángeles del amor, han huido del templo de mi Dios, y siempre cubierto el rostro con sus cabelleras de oro. ¿Ángeles de la paz? descendencia de vuestras etéreas regiones; coged la cruz de Cristo y ponéda en manos de los católicos españoles, porque la patria, no es solo el cielo que nos cobija, ni la tierra que se pisa: es más, algo más. La gloriosa enseña de la nación española es la cruz. ¿Y qué nos quedaría si la dejásemos en manos de sus enemigos? no la dejaremos, no: porque el ángel la ha puesto en nuestras manos, para que con lágrimas de amor quede limpia de sangre, y con grandexa y valor defender y proclamar sus imprescriptibles derechos. Y de esas lágrimas, y de esa bendita cruz, brotarán raudales de esplendorosa luz que iluminará la civilización del siglo XX.

Marta de los Dolores García Gómez.

Crónica Provincial

AGULLAR

En la fábrica de los Sres. Carbonell.—La gran industria que explota en esta localidad la razón social Sres. Carbonell y C.ª, está bajo la advocación de «La Concepción» y en ella se ha celebrado con gran júbilo la fiesta de su patrona, parando todo el movimiento.

Me es grato recordar á mis queridos lectores que hoy es el primer aniversario de la inauguración de la hermosa capilla donde se venera la imagen de la Inmaculada, cuyo templo está instalado en una planicie desde donde se domanan los extensos terrenos en que se encuentra la fábrica de extracción de aceite de orujo por sulfuro de carbono, y me considero, al recorrer dichos departamentos, que tan excelente patrona cobija bajo su manto celestial á todos sus obreros, que el día de la fiesta acudieron á postrarse delante del altar de su querida Madre.

La fiesta religiosa fué solemne, asistiendo el alto personal con D. Juan Carbonell, obreros, hijos de éstos, los Exploradores de España, tropas de Agullar, que de expreso habían sido invitadas.

Don Pedro Bontex Racero ofició el Santo Sacrificio de la Misa, pronunciando una sentida plática basada en la festividad del día, mereciendo justas alabanzas.

Terminada la función religiosa fueron obsequiados espléndidamente, pronunciándose en honor de los vencedores á la Inmaculada y á los Sres. Carbonell.—Bertini.

ALMODOVAR DEL RIO

Detenido.—Por la guardia civil de este puesto ha sido detenido el vecino esta localidad Manuel Coca Carmona, por haber hurtado á su convecino José López Berge, un arado de madera en la noche del día 4 de este mes, que había dejado en la haza de las «Alberquillas», de este término, cuyo artefacto le fué encontrado al Manuel Coca, por el dueño del mismo, en una huerta en que vive y trabaja como hortelano, próxima al sitio indicado de las «Alberquillas».

Majoría.—Se encuentra bastante mejorado de la fractura del brazo que hace días se causó desgraciadamente el niño de siete años Manuel Pineda Castilla, hijo único de los dueños de una de las fondas de esta localidad, D. Manuel Pineda Rivera y D.ª Aurora Castilla Alvarez. Enhorabuena por dicha mayoría á los padres del niño y deseamos un pronto y completo alivio.

Fantasmis.—Hace días y de rumor público se viene diciendo que todas las noches á ciertas horas recorren las calles de menos tránsito de esta población, dos hombres vestidos de mujer, no sabemos con qué objeto ni qué es lo que se proponen ventilar por este procedimiento, lo que si nos llama la atención es que las autoridades no hayan tomado cartas en este asunto de ser cierto, y expresen la vigilancia hasta poder conseguir el descubrimiento de dichos individuos y sean castigados como corresponde.—Pascual Muñoz.

HINOJOSA DEL DUQUE

Carta sin firma.—De esta ciudad he aco recibido una carta que viene sin firmar. Este es un requisito indispensable aun cuando el autor lo desea no aparezca la firma. Cuando se suba esta falta y responda del escrito nuestro correspondiente ó cualquier persona amiga nuestra, la publicaremos.

MONTILLA

Instalado.—Ha dado á luz una preciosa y hermosa niña la señora doña Matilde Velasco Chacón, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Duque Ruiz, celoso administrador de correos de esta ciudad.

Felicitemos muy sinceramente á los padres de la primogénita y hacemos extensiva nuestra enhorabuena á su apreciable familia.

Lo queríamos.—Se halla bastante mejorada de sus dolencias la respetable señora doña Dolores Noriega, viuda de Alvear. Nos congratulamos de ello y hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Saludo.—Hemos saludado en esta á don Francisco de P. Delgado, nombrado gobernador civil de Cáceres, que marcha con dirección á su destino.

Instalados.—El asunto de la venta de leche de cabra continuada en el mismo estado, sin que nuestras constantes quejas hayan producido el más leve arreglo en beneficio de los consumidores, en su mayor parte enfermos y pobres.

NUEVO ESTABLECIMIENTO de Tejidos

Acisclo Carrillo y C.ª

19 MARIA CRISTINA, 19

Altas novedades en géneros para señoras, caballeros y niños.

ACEITURA DE MOLIENDA

En los almacenes de SAN ANTONIO (Torre de la Malmuerta, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, se compra al precio de 25 reales la fanega de 50 kilos netos, siendo fruto sano, maduro, limpio de hoja y barro, cogido del día y sin mezclas de soleo, manzanilla ni gordal.

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija inscrita en el Registro de Seguros la ley de 14 Mayo de 1909, por D. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL:	Suscrito	Plaz.	1.000.000'00
	Desembolsado		800.000'00
	Reservado		75.043'08
RESERVAS:	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)		476.245'84
	Primas recaudadas en 1919		1.692.208'78
	Reservas acumuladas hasta 31 de Diciembre de 1914		3.123.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Poliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Este artículo de primera necesidad sigue vendiéndose á elevado precio y originando serios altercados, sin que haya esperanzas de una satisfactoria resolución.

Continuaremos protestando un día y otro defendiendo siempre los intereses de este pacífico vecindario y consumiendo para nuestro alimento y medicina la leche condensada, más económica y nutritiva.

«Gutta cavat lapidem...»—Corresponsal

VILLA DEL RIO

Noche.—Ha sido muy hermosa la que han dedicado las Hijas de María á esta celestial patrona en esta Iglesia parroquial, tanto por el exquisito gusto y cuidado desplegado en la ejecución del sagrado templo y vistoso altar en que se elevaba la Inmaculada Virgen, como por la grande solemnidad aplicada á todos los actos del religioso culto, el cual estuvo ilustrado con los elocuentes sermones que durante todas las noches han venido predicando el P. Luis G. Navarro, S. J. quien con su elocuente guía oratoria y ejemplos que exponía ha conseguido atraer á la Iglesia numerosos oyentes y despertar en sus corazones el entusiasmo de la fé con la sugestiva influencia que acertada á imprimir á su evangélica palabra.

Nuestra capilla de música vocal é instrumental á cargo del sochantre de esta parroquia, D. Pedro Ramirez, interpretó con excelente acierto y buenas voces, los cantos situados á la Santísima Virgen.

Como complemento á estas devociones, se celebró á las nueve de la mañana del día de la Purísima, una misa rezada por el coadjutor D. Manuel Castro García, en la que recibieron la Sagrada Comunión todas las asociadas y gran número de fieles, verificándose á las once solemnemente cantada por el coadjutor don Juan Cano Gómez, asistido por el Sr. Castro y D. Francisco Canales, que hicieron de día como y subdieron respectivamente, siendo oficiada la referida función religiosa por la dicha capilla y evangelizada con el sermón de nuestro querido párroco D. Antonio Torrero.

En la tarde de este día salió procesionalmente la Para Inmaculada, recorriendo las principales calles de la población, cantando las asociadas durante el trayecto preciosas coplas alusivas á Nuestra Señora, hasta volver á dejar en su trono en la iglesia parroquial.

Nuestra enhorabuena á la presidenta, Junta y Asociación de las expresadas Hijas de María por el piadoso celo y feliz éxito obtenido en la celebración de los cultos que tan lucida y espléndidamente han contribuido á su excelencia en Inmaculada.

Agresos.—Han regresado de la Corte la religiosa Srta. Joaquina Criado Gallo y su simpático hermano D. Pedro, el cual viene á pasar al lado de sus señores padres las vacaciones de Navidad. Nos alegramos de su feliz regreso.—R. Pass.

De otros pueblos

Adjuntas.—Han sido nombrados adjuntos del juzgado municipal de Cañete de las Torres, D. Antonio Mariscal, Heredia, D. Juan Huertas, Molina, D. Rafael Borrero Serrano, don Diego Torribo Huertas, D. Francisco Manrique Huertas y D. Fermín Aljucel Alejos.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—S. Eusebio, ob. y mr. Jubileo de las onarenta Horas.—Mañana es la parroquia del Sagrario, en cumplimiento de la disposición testamentaria de D. Pilar de la Barrera.

Santa María.—Mañana á las seis de la tarde, último día de una solemne novena é la Inmaculada Concepción de María Santísima, cantando un coro de niñas.

Los Dolores.—Mañana, último día de novena á la Inmaculada Concepción durante la Misa de los nueve.

San Nicolás.—Mañana el toque de oraciones, primer día del piadoso ejercicio de las

Jornadas de la Santísima Virgen de Nazaret á Belén. El ejercicio consistirá: Rosario, letanía, lectura y villancicos.

San Pablo.—Al toque de oraciones se hará todos los días el piadoso ejercicio de las Jornadas. Se solicita la asistencia.

Capuchinos.—Como en años anteriores, mañana jueves, á las seis de la tarde, darán comienzo en la Iglesia del Santo Angel las Jornadas, piadosísima devoción con que se preparan los RR. PP. Capuchinos para festejar el natalicio del Redentor de los Hombres.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el 16 del corriente desde las ocho en adelante por los señores sacerdotes invitados, en la parroquia de San Nicolás, serán aplicadas por las almas de los señores don José Sánchez-Guerra y doña Emilia Martínez Molina (q. e. p. d.)

Sus hijos los señores de Alvear ruegan á las personas piadosas apliquen una oración por sus almas.

Una partida se publica con sesera alcaidía

SUSCRIPCIÓN

abierta en esta capital para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas (Campo de la Verdad).

Suma anterior, 4.864 56 pesetas.—D.ª María Josefa Ayllón, viuda de Cañuelo, vecina de Villanueva de Córdoba, 15 pesetas; D. Arturo Molina Albeniza, tesorero del Ilustre Colegio de Abogados, 5; D. Mariano Maqueda Reyes y señora, 3; D. Juan Morales, 1 25; D. Juan Miguel Lucena Prieto, capellán del Cementerio de San Rafael, 1; un obrero muy pobre, en sufragio de su padre (q. e. p. d.), 0,10; una sirvienta, vecina de Montalbán, 0,10.—Total, 4.869 01 pesetas.

(Se continuará).

Los donativos se reciben en casa de D. Rafael Jiménez Amigo, Encarnación, 17; en la del párroco del Campo de la Verdad y en la redacción del DEFENSOR.

De Sociedad

Mañana son los días de D.ª Valentina Rico Serrano de Medina, Srta. Valentina Medina, D. Valentín Alcalde y D.ª Alicia Baena de Martín Ruiz.

—En Carmona ha sido pedida la mano de la bellísima Srta. María Valverde Lasarte, por D. Federico G. de Agullar y Fernández Goffio y doña Gloria Fantoni G. de Agullar, para su primo y hermano respectivamente, el aristocrático joven ecijano D. Justo Fantoni de Agullar Tamarit Martel.

Nuestra más cordial enhorabuena, tanto á la feliz novia como á su distinguida familia.

—Ha salido de Madrid para sus fincas de Montoro, el conde de Ardales del Río.

—Para el Gobierno civil de Cáceres, ha sido nombrado nuestro paisano D. Francisco de Paula Delgado, tío del ministro D. Julio Barcel.

VISITA PASTORAL EN LA RAMBLA

Continuamos la narración de la Visita Pastoral en esta ciudad. El día 11, á las siete y media, dice la Santa Misa en el Colegio del Espíritu Santo, dando la Sagrada Comunión á 200 almas, que recibieron juntamente con su bendición raudales de gracias y consuelos espirituales.

A las diez empieza la Confirmación para las personas de siete años hasta catorce ó quince, con un número de 850, siendo padrinos el coronel de la Zona de Córdoba D. José Gómez y su distinguida esposa D.ª Carmen Rojas.

A las tres, acompañado de las autoridades, visita las ermitas y los colegios de niños y de niñas, que le saludan con bonitos diálogos, y últimamente asiste á la función solemne de la noche.

El día 12, nuestro querido é Ilustrísimo Prelado celebró á la hora de costumbre, siendo la Comunión general, á la que asistieron 500 almas, todas llenas de fervor y deseos de reparar los agravios hechos á Dios durante tanta ausencia.

Es administrado el Sacramento de la Confirmación á 600, siendo padrinos el diputado provincial D. Francisco Gómez y su distinguida esposa doña Joaquina Sánchez de Puerta.

El Sr. Obispo invitó á su mesa al Sr. Alcalde, al citado diputado provincial, D. Francisco Juan y D. José Moreno.

Las misiones

Las autoridades acompañan á los misioneros y á todo el pueblo en su magna procesión, atravesando las principales calles de esta ciudad, llevando á la Purísima á su ermita y luciendo la hermosa cruz que como recuerdo de la misión acostumbran á dejar los Padres Redentoristas.

Después de tan grandioso recorrido con las imágenes, los misioneros empiezan la función de la noche en la cual se despiden y entre palabras dulces y suplicantes, cariñosas y graves recomiendan de un modo particular el horror á la blasfemia y la puntual observancia de los días santos, como principales medios para la salvación de un pueblo y se termina esta con la adoración de la cruz.

A la mañana siguiente debían marchar para Valencia los incansables misioneros donde le esperaban impacientemente un pueblo deseoso de las divinas enseñanzas, y como sus elevados sentimientos y nobles ideales no les permiten omitir trabajos, sacrificios, sufrimientos, humillaciones, todo cuanto sea necesario para la salvación de las almas no demoran su llegada.

El día 13 á las 7 40 de la mañana parten en el auto, y que á pesar del gran frío salen á despedirlos el Sr. alcalde, las Marías, y las Hijas de Marías, todos llenos de profunda pena al ver tan próxima la separación de aquellos á quienes debían toda la paz y tranquilidad del alma, y al mismo tiempo la estrecha unión con el único amor, constante y verdadero.

No es fácil explicar la dificultad tan grande de poder llenar un vacío tan enorme, las calles solitarias y tristes, la iglesia muda y silenciosa; á veces nuestra vista se dirige ya al púlpito en el que hemos contemplado aquellas sublimes y tremendas palabras, é bien la dirigimos á los poseedores en que había tanta eflorescencia de almas, y todo con el recuerdo nos inspira encanto y poesía, pero todo está solitario, hasta el mismo Jesús ha creído sin quejarse, diciendo: ¡Sólo, mis Marías! ¡Todos me dejan!

Dolores.

Véase en cuarta plana originales de interés.

Crónica Local

A nuestros lectores

Recordamos á nuestros lectores que este año son días de vigilia con abstinencia de carnes, el viernes 17 del actual y el sábado 18. El sábado es además día de ayuno. En cambio el día de Noche Buena no es de vigilia ni de ayuno, por haberse trasladado al sábado 18 del actual.

De estas gracias solo pueden disfrutar los que tengan la Bula de la Santa Cruzada y los pobres.

El nuevo Gobernador

En el expreso de esta mañana ha llegado el Gobernador civil D. Agustín de la Serna Ruiz.

En la estación le esperaban los señores Enriquez Barrios, Maestre Vera, García Martínez, Muñoz Pérez, Ortiz Molina, López Serrano, Peyré, Roca Rodríguez, Alvarez Diaz y los jefes del cuerpo de Vigilancia.

Inmediatamente se posesionó del cargo y lo comunicó por telégrafo al ministerio.

El personal dependiente del Gobierno fué presentado al Gobernador. Este ha sido cumplimentado por el Presidente de la Diputación Sr. Pineda de las Infantas, el expresidente Sr. Gar-

cía Martínez, el exalcalde Sr. Muñiz Pérez, el Comandante de la Guardia civil Sr. Martín Mateos y otras personalidades.

El Gobernador saliente Sr. Maestre conferenció largo rato en su despacho con el Sr. La Serna.

El exdiputado Sr. Fernández Jiménez habló por teléfono con el nuevo Gobernador, excusándose de no visitarle hoy personalmente porque se hallaba algo enfermo.

El Gobernador civil, en atento beso la mano, nos participa su toma de posesión y nos envía un afectuoso saludo ofreciéndonos para e tanto pu da redundar en beneficio del bien público, «en la seguridad, dice, de que cuantas justas indicaciones se sirva hacer el ilustrado periódico de su digna dirección, serán atendidas como merece la meritoria labor que realiza.»

Agradecemos sinceramente las frases del Sr. La Serna, á las que correspondemos con verdadera reciprocidad y ofreciéndole nuestro periódico para iguales fines y singularmente para cuanto redunde en pro del respeto á las leyes y al principio de autoridad.

Romanones en la provincia

Personas bien informadas nos dicen que el presidente del Consejo de ministros Sr. Conde de Romanones, pasará los tres días de las próximas Pascuas cesando en la finca «Santa María», invitado por su dueño D. Luis Gamero Civico.

Despedida

El Gobernador civil que fué de Córdoba, Sr. Maestre Vera, nos ha dirigido el siguiente «B. L. M. al Sr. Director de EL DEFENSOR DE CORDOBA, y al cesar en el cargo, se complace en reiterarle su agradecimiento por la valiosa cooperación que le ha prestado el periódico que tan dignamente dirige, pudiendo tener la seguridad de que en todas partes tendrá sumo gusto en verle útil, pues siempre recordará esta capital de la que partirá en el rápido ascendente del 16.»

Realización

La Oriental Joyería GONDOMAR, 1

Este establecimiento ha implantado en sus artículos los precios de verdadera realización, por cesación de negocio. Se admiten proposiciones para el traspaso del mismo, con é sin local.

Apremio

El alcalde D. Manuel Enriquez Barrios, ha publicado un edicto haciendo saber que transcurrido el plazo voluntario y prórroga concedida para que los contribuyentes sujetos al Reparto Municipal, pudieran satisfacer sus cuotas del cuarto trimestre sin recargo, y declara incurso en el primer grado de apremio consistente en el 5 por 100 de sus cuotas á los que no las hayan abonado, y que transcurridos que sean cinco días, incurrirán en el segundo grado consistente en el 10 por 100 más de recargo, cuyos descubiertos se harán efectivos con arreglo á la Instrucción vigente.

Personal

Ha sido nombrado auxiliar de los Pósitos de La Carolina y Santaella don Rafael Sousa López.

Ascenso

Ha sido nombrado en ascenso de escala inspector general del Cuerpo de Minas D. Francisco Sotomayor y Navarro, jefe que era en esta provincia.

Regalo del Quijote

Nuestro estimado colega «El Universo», para contribuir á la celebración del Centenario de Cervantes, regala un precioso ejemplar del «Quijote», encuadernado, con cubiertas fotocromografiadas, á todo el que abone dentro del presente mes veinte pesetas por suscripción á dicho diario.

Pídanse instrucciones á la Administración O.ázaga, 1, apartado 266, Madrid.

CARDIODINAMO

para combatir enfermedades del corazón.

Escuela militar oficial

Por falta de espacio aplazamos para el número próximo la noticia de la propuesta del profesorado de la Escuela oficial del Tiro Nacional de Córdoba y del profesorado de las secciones de Montilla, Lucena y Puente Jenil.

Beneficio de Alba Tiberio

Anoche se verificó en el Gran Teatro el beneficio de la simpática artista Alba Tiberio.

El mayor elogio que puede hacerse de su trabajo es que ha contado las funciones por llenos, y el da anoche era rebosante.

El próximo domingo piensa dar en la Plaza de Toros una función en la que la Srta. Alba efectuará ejercicios de tiro al blanco montando á caballo, y su padre sujetará cuatro bríos caballos, dos con cada mano, demostrando que verdaderamente sus fuerzas son hercúleas.

Yeso de Puente Jenil
Calidad absolutamente pura
SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0'95

Los perros
El niño Mariano Barbadilla fué ayer mordido por un perro en la Portería de Santa Clara. El perro estaba dentro de su casa y el chico metió la mano per la cancela y entonces fué mordido.

LOS MEJORES CAFÉS
Tueste diario
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
antes Caparrós y Compañía

Accidentes
En la Casa de Socorro han sido curados Angel Pérez Ramírez, erosiones en el dedo índice de la mano izquierda, y Dolores Sánchez Díaz, quemaduras de tercer grado en ambas manos.

F. Guijo DENTISTA
Calle Escudamar
Desde aquí se telegrafía

Es el mejor
laxante *Grains de Vals* de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Las Sales Bialcalinas Marin
Curan estómago é intestinos. De venta en Farmacias.

Empléense
las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (rifiones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

CARNE LIQUIDA
del Dr. Vaidy García de Montevideo
ES EL MEJOR
TÓNICO-RECONSTITUYENTE
para ANEMIA, TISIS, CONVALESCENCIAS, etc.

Gran Café "La Perla"

CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina á la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se exponen.

Especialidad de la Casa en Chocolates con azúcar á 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, á 85 céntos.

Cerveza al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos fríos, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son famosas: de Montevideo, de Cádiz, de San Sebastián, de San Pedro de Guzmán, de San Juan de los Rios, de San Juan de los Baños, de San Juan de los Baños, de San Juan de los Baños.

Servicio permanente y á domicilio.—Teléfono, núm. 4.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», frente á las Calatravas.

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso antiespasmódico y antiséptico gástrico-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en su época de destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo prescriben los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 15 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 00'00.—El 5 por 100 amortizable, a 91'90.—Cédulas hipotecarias, a 91'50.—Las acciones del Banco de España, a 455'00.—Las de la Tabacalera, a 272'00.—Los francos, a 91'05.—Las libras esterlinas, a 25'20.

Política

Madrid 15 (tres tardes)

Madrid 15 (seis tardes)

La "Gaceta" y los altos cargos

La "Gaceta" publica hoy los siguientes decretos.

Nombrando Comisario regio del Canal de Isabel II al señor Pérez Caballero.

Jubilando al Director general del Instituto Geográfico Estadístico al señor Martín Sánchez.

Nombrando Director general de Agricultura a D. Estanislao D'Angelo.

Otros nombramientos ya conocidos de alto personal.

Comentarios

La prensa de la mañana se ocupa de la recepción celebrada anoche en el Casino Conservador, que estuvo más animada que la anterior.

Se habló del propósito de Romanones de utilizar las actuales Cortes.

Asistieron a la recepción los ministros que formaron el último Gobierno, excepto Miranda, ministro en la actualidad, Andrade que se halla en Barcelona y el marqués de Lema.

La ausencia de éste por su parentesco con Sánchez de Toca fué muy comentada.

También se comentó que no asistiera Sánchez de Toca.

Indigestión de altos cargos

Cuando llegamos hoy a la Presidencia nos recibimos el subsecretario don Baldomero Agente, quien nos dijo:

El conde de Romanones guarda hoy cama a causa de un ataque de bilis que sufre y de un enfriamiento.

—Vamos—dijo un periodista—el conde tiene una indigestión de altos cargos.

—Si esta tarde puede abandonar el lecho presidirá en su casa la Junta de producción nacional.

Lo que dice Burell

D. Julio Burell nos ha dicho que es inexacto que hayan surgido dificultades en el seno del Gobierno por la provisión de altos cargos, motivándolo el que los demócratas queríamos determinados puestos.

Hay que tener en cuenta que ya no existen liberales de esta rama de la otra rama, solo hay un gran partido liberal bajo la jefatura del conde de Romanones.

Es natural que la provisión de altos cargos exija que se estudie y se medite mucho, porque en el partido liberal hay exceso de personalidades capaces de desempeñar esos puestos.

Luego nos dijo Burell que podía abordar el problema planteado por el señor Bergamín con su decreto sobre exámenes por grupos de asignaturas.

Para resolver este pleito me atenderé a los informes que ha dejado el señor Andrade en el ministerio, informes que son muy útiles.

Estoy dispuesto a acabar con las interinidades en las cátedras de las Escuelas de Comercio.

Se ha dado el caso de que algunas cátedras que debían ser desempeñadas en propiedad, las desempeñan todavía los interinos que había cuando yo fui ministro de Instrucción pública en la anterior etapa liberal.

Posesión

Se ha posesionado de la Dirección general de Comercio D. Alfonso Salas.

A las filas

El general Luque ha dispuesto que los días 10, 11 y 12 del próximo mes de Enero se verifique la concentración de los reclutas de 1915 pertenecientes al cupo de filas.

Mando

El capitán general de Canarias señor Cortes, telegrafía manifestando que ha hecho entrega del mando al nuevo capitán general.

Los de Marina

El general Miranda ha enviado al conde de Romanones, para que éste lo envíe a Doñana, un decreto llamando al servicio de la Armada 5 279 mozos de la inscripción de Marina de 1916.

En Gubernación

El Sr. Alba nos ha dicho que hoy le han visitado el general Weyler y los presidentes de los comités liberales de Madrid.

Casi todos los políticos que me visitan piden que nombre alcaldes para sus distritos. No soy partidario de ello porque hallándose tan próxima la renovación general de primero de Enero, sólo en casos extraordinarios como en Sevilla, donde por razones de todos conocidas ha dimitido el alcalde, procede hacer nuevo nombramiento.

He firmado una real orden nombrando alcalde de Sevilla a don Alfredo Amores Domingo.

El gobernador civil de Sevilla me telegrafía que continúa el cierre, sin que se encuentre fórmula apropiada para solucionar el conflicto planteado. Hay orden completo.

Altos cargos

Esta noche se mandarán a Doñana para que firme el Rey, los siguientes decretos de altos cargos:

Nombrando subsecretario del ministerio de Hacienda, a D. Bernardo Mateo Sagasta.

Idem director del Contribuciones, a D. Federico Marín.

Idem director general de la Deuda, a D. Manuel Díaz Gómez.

Idem de Propiedades, a D. Segundo Domínguez del Valle.

Urzaiz ha declarado que para hacer tales nombramientos no ha encontrado el menor obstáculo.

Reverter disgustado

El Sr. Navarro Reverter se ha negado desde el primer momento a aceptar altos cargos que se le ofrecieron. Aunque dice que se propone descansar, nos consta que su disgusto parte de que se le tenía ofrecido la cartera de Hacienda y a última hora altas indicaciones hicieron que se prevoyera en Urzaiz.

El conde ha intentado desagrarlar la ofrenda a su hijo el Sr. Navarro Reverter Gomila la dirección general de Comunicaciones, y la prensa de esta mañana publica como un hecho el nombramiento.

Navarro Reverter ha declarado que su hijo no aceptará dicho cargo.

Esa actitud que ha tomado dice que no significa que se ponga frente al gobierno.

Hoy volverá a conferenciar con el conde de Romanones.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Paris.—El parte oficial francés de las once de la noche dice:

En diversos puntos del frente se registraron luchas que resultaron ventajosas para nosotros. Las baterías francesas dispararon con precisión contra unos destacamentos alemanes que se dirigían por la carretera de Villiers (región de Roye) y contra un convoy que marchaba en dirección de Thiepval. En la Champagna dirigieron nuestros cañones tiros certeros contra las obras de defensa del enemigo. En el bosque de Marten se provocó una explosión seguida de incendio.

En los Vosgos, nuestros obuses hicieron estallar un depósito de municiones del enemigo.

Una escuadrilla francesa, compuesta de once aviones, lanzó numerosas granadas sobre la estación y empalmes de Mulehin.

Otra escuadrilla formada por 22 aparatos bombardeó con éxito las instalaciones alemanas de Arrancourt. En Finedotte volaron otros aparatos arrojando bombas sobre las obras de defensa de los germanos. Al Sur de Hamont, una escuadrilla compuesta de cinco aviones alemanes fué puesta en dispersión por nuestros aviadores.

Ejército de Oriente.—Prosigue nuestro repliegue ordenadamente. Un ataque de los búlgaros contra algunos elementos de la retaguardia francesa fué fácilmente rechazado. Todos los contingentes franceses se encuentran reunidos más acá de la frontera griega, que todavía no ha sido franqueada por las tropas búlgaras.

Frente de los Dardanelos.—Las pérdidas causadas al enemigo por nuestro bombardeo del día 11 han sido de consideración. En la jornada del 13 la artillería turca de los lados de la costa de Europa y de Asia ha demostrado gran actividad. Nuestros cañones han contestado eficazmente y protegida por su fuego, nuestra infantería organizó y reforzó las líneas de defensa colocando nuevas alambradas.

Noticias de la tarde

En Trípoli

Berlin.—Dicen de Constantinopla que los italianos han sostenido grandes combates en Trípoli. Tuvieron más de 6.000 bajas y perdieron muchas armas y municiones. Los italianos han tenido que trasladar el Cuartel general de Sukeld-chana, situado a media hora de la ciudad de Trípoli.

Los mahometanos

Berlin.—La «Liga india de mahometanos» ha acordado celebrar este mes en Bombay un Congreso mahometano.

Balace de la guerra

Berlin.—Van transcurridos quinientos días desde que comenzó la movilización de las tropas austroalemanas. En este tiempo los Imperios centrales ha ocupado unos 400.000 kilómetros cuadrados de territorios enemigos, y destruido por completo el poder de dos adversarios: los belgas y los serbios. La guerra se desenvuelve ahora casi por completo en suelo enemigo.

Ha quedado establecida la comunicación directa entre Berlín y Constantinopla. En breve comenzará el servicio regular Constantinopla-Berlín, con tren directo balcánico, que saldrá de Berlín a las 8 16 de la mañana, para llegar a Constantinopla a la siete de la tarde del día siguiente, y saldrá de Constantinopla a la 1 14 de la tarde, para llegar a Berlín a las 9 53 de la tarde siguiente.

Para los prisioneros en Turquía

Constantinopla.—La Cruz Roja ha acordado votar 1.000 libras para las necesidades de los prisioneros que se encuentran en Turquía.

La prensa turca

Constantinopla.—Con respecto a las noticias publicadas por la prensa francesa é italiana, de que entre Grecia y Bulgaria existía un acuerdo, dice el periódico «Taawir E'kjar» lo que sigue:

Tanto si existe como sino semejante acuerdo, para nosotros es improbable que en la modificación del mapa de los balcanes no sean tenidos en cuenta los intereses de Grecia. La única causa de la desavenencia entre Turquía y Grecia era la política venizelista. Después de haber desaparecido este motivo podría establecerse, caso de que la senatez sustituya a la fantasía, una amistad entre Turquía y Grecia, más aún todavía, una amistad entre Grecia y Bulgaria. Principalmente la amistad entre Turquía y Grecia es la que pudiera producir en Italia las mayores preocupaciones, pues dicha amistad acarrearía el golpe mortal a las ambiciones italianas.

Los submarinos

Norwich.—Desde que comenzó la expedición de Salónica, hasta la fecha, los submarinos alemanes han hundido en el Mediterráneo 34 embarcaciones que conducían soldados y material de guerra.

En los meses de Octubre y Noviembre, hemos echado a pique 24 buques enemigos.

Industria

Pola.—Los periódicos hacen resaltar que tanto en Austria-Hungría como en Alemania, las industrias están aumentando sus trabajos. No solamente las industrias de hierro, sino las de paño y las de artículos de lujo, han tenido una gran venta.

La actitud de los albaneses

Berna.—Según el «Vösesische Zeitung», un jefe de los albaneses, que ha llegado a Sofía, dijo que los aliados habían ya desembarcado a lo largo de las costas albanesas, en Santi Quarantí y en Durazzo, pequeños destacamentos destinados a la escolta de las columnas de víveres y municiones para los serbios. Los albaneses logran retener tanto a estas tropas que ahora ya no sirven. Pronto se sabrá mejor los grandes servicios que los albaneses prestaron en todas partes a los búlgaros.

Imperio británico

Munich.—Sir Roger Casement, el patriota irlandés, inaugura en un periódico de Munich, con una serie de artículos, una cruzada contra los directores secretos del Imperio británico y su política. Al pasar a describir la actual situación dice lo siguiente:

El fin no ha llegado todavía. Gray no dimitirá. La lucha buscará un nue-

vo frente. Esto es todo. La guerra, que fué ideada para aplastar a Alemania, es ahora una guerra para destruir el Imperio británico. Las operaciones en Gallipoli serán interrumpidas y la derrota por Turquía será reconocida por toda Inglaterra. Esto sería el tañir de las campanas a muerte por la dominación inglesa en Egipto, y seguiría la catástrofe en la India.

Los zeppelin

Ginebra.—Un zeppelin de nuevo tipo y de un poder colosal ha hecho numerosos ensayos con satisfactorios resultados, volando sobre Ravensell y Constanza.

La retirada de los aliados

Paris.—Las tropas expedicionarias franco-inglesas en Grecia se han replegado totalmente. A pesar de la falta de carreteras y del mal estado del terreno, el material y aprovisionamiento ha sido evacuado.

Carnavén.—En los Balcanes las tropas franco-británicas evacuaron a Serbia, habiendo establecido una zona en Grecia, donde han ocupado nuevas posiciones que servirán de base para la defensa de Salónica.

Gobernadores

Sofía.—El gobierno griego ha nombrado al general Petrow gobernador militar de los territorios conquistados pertenecientes a la antigua Serbia, y el general Kritingot para igual cargo de la Macedonia Serbia.

Parte italiano

Coltano. (Oficial).—La artillería enemiga ha insistido en el cañoneo de nuestras posiciones en el frente del Isonzo. Les hemos rechazado en sus intentos de avance.

Parte turco

Constantinopla.—El cuartel general comunica: En el frente del Cáucaso rechazamos dos intentos de ataques por sorpresa del enemigo. En Anadolia, los acorazados enemigos bombardearon ligeramente nuestras posiciones. Contestamos haciendo blanco en un acorazado, que se retiró precipitadamente.

El día 12 el enemigo intentó en Sedulbar un ataque, después de lanzar durante horas seguidas bombas de todas clases y torpedos y sosteniendo un violento fuego de cañón y fusil, pero fué rechazado por enérgica contestación de nuestra artillería.

Parte alemán

Norwich.—El cuartel general alemán comunica lo siguiente: Al Sudeste de George los austro-húngaros obligaron a retroceder al enemigo. Allí y en las montañas de Montenegro hemos hecho 4.000 prisioneros.

Parte austriaco

Viena.—Frente italiano.—Continúa la actividad en Judicaria, rechazando pequeños ataques. El frente de la ciudad de Gorizia ha sido bombardeado siguiendo la destrucción de edificios. Frente balcánico.—Al Sur de Fieolje asaltamos las posiciones montenegrinas cerca de Gara haciendo 500 prisioneros. En el sector al Norte de Berane hicimos 2 300 más.

Parte francés

Paris.—El comunicado oficial de las tres de la tarde de hoy, dice lo siguiente:

En el frente de Bélgica hay calma relativa.

Se registran combates en el Artois y en Reclincourt.

Entre el Somme y el Oise fuertes combates. Logramos volar un depósito de municiones alemán en Putgivent.

En la región de los Vosgos en Bandesupt, las baterías francesas e italianas a los trabajadores alemanes que reparaban las trincheras averiadas por los bombardeos.

Además de los bombardeos aéreos indicado en nuestro último parte de ayer, los aviadores franceses bombardearon el día 14 en Dalstad (Alsacia), a unos aviones alemanes. Eran estos tres, uno se fugó y los otros dos aterrizaron en el Artois en las líneas enemigas.

Además atacamos a tres Albatros, uno de éstos se vió obligado a aterrizar.

La escuadrilla francesa colaboró con la inglesa en el bombardeo de Verville en el Somme.

Parte búlgaro

Sofía.—Las tropas búlgaras se apoderaron el día 12 de tres ciudades de la Macedonia que se hallaban aún en poder del enemigo.

Parte inglés

Londres. (Oficial).—Un avión inglés persiguió a un hidroplano alemán que volaba a lo largo de la costa de Bélgica.

El hidroplano cayó a tierra y quedó destruido. Se desconoce el paradero de quienes lo tripulaban.

Nuestro avión cayó al mar, pero sus tripulantes resultaron ilesos.

Parte griego

Atenas.—Oficialmente se desmiente que en territorio griego hayan penetrado tropas búlgaras.

La situación creada por la aproximación de las tropas búlgaras y de los imperios centrales preocupa al Gobierno griego.

En los centros oficiales se siguen con gran atención los acontecimientos y se preparan las medidas que exija el interés del país.

Miscelánea

El Rey en Doñana

Bonanza.—El Rey llegó después de anochecer y a bordo de la canoa «Flecha» se dirigió al desembarcadero de La Plancha.

El muelle, según ayer telefonamos, se hallaba profusamente iluminado.

Fuerzas de la guardia civil y de carabineros rindieron honores.

Racibieron al monarca el párroco de Bonanza y el ayudante de Marina.

Los colonos y guardas del coto vitorearon al monarca.

Don Alfonso montó en el caballo «Azucarillo» y marchó con los demás invitados al palacio de la Mariquilla.

Ayer tarde fué detenido Luis Laed, soldado ruso desertor.

A las nueve se celebró anoche la comida. Se sentaron a la mesa doce personas.

Hoy ha comenzado la cacería con gran animación.

WENCHETA

No compren

Cusillos piel y mangutón, sin antes ver los precios baratísimos que ha fijado en el nuevo surtido que acaba de recibir el establecimiento de pasamanería de Alfonso Tirado, 48, Alfonso XIII, 48. 10-1

Personas activas

con garantías, buenos informes, competentes en viajes, instruidas, con 23 a 30 años de edad, se necesitan para cubrir dos Inspecciones con sueldo fijo y retribución variable.

Dirigirse a FOMENTO AGRICOLA DE ANDALUCIA, por correo y de 4 a 6 de la tarde.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Subasta de pieles

Esta Sociedad saca a subasta las pieles de reses mayores y de terneras que obtenga en sus matanzas durante el año de 1916.

El acto tendrá lugar en el Circolo Unión Mercantil el día 18 del corriente mes, a las tres de la tarde, y estará presidido por una representación del Consejo de la Sociedad que oirá proposiciones durante media hora, por pujas a la llana, y admitirá la que estime más conveniente, ó las rehusará todas si no las considera aceptables.

Las condiciones bajo las cuales se admitirán proposiciones, estarán de manifiesto en las oficinas de la Sociedad, a donde podrán dirigirse de palabra ó por escrito las consultas que sean pertinentes y serán contestadas en el acto.

Córdoba 6 de Diciembre de 1915.—El Secretario, L. Gabriel Garcia.

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 2 y 4

Precios de venta al público desde el 12 Diciembre hasta nueva estimación: Carne de vaca con hueso, 2'20; idem masa sin hueso, a 3'10.

Ternera con hueso, a 2'80; idem masa sin hueso, 5'80.

Mancho, 2'00.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Pan extra catalán, kilo, ptas. 0,50.

Idem 1.º 0'40. Idem familia 0'45.

Cerdo a la canal, 2 pesetas kilo, libra de derechos de arbitrios.

Tocino para fuera

Añejo superior, a 2'40 ptas. kilo.

Idem salado, 2'20. Idem fresco, a 1'85.

Los Anunciantes

Manuel González Hoyos

Ultramarcas finas. Jamones, salchichones, chorizos y todo lo concerniente al c. rdo. Conservas vegetales y pescados, semillas y salvados, carne de vaca, pan del horno de Barer, de 1.º, a 44 cént. kilo, y el de 1.º milis, a 40.

WEDERBA.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS
SUS

CAFES

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos a ptas. 0'60 cajita
... Pidase en Establecimientos de Ultramarinos ...

Antagra Bisleri

Cómodo, eficaz é incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pidase folleto a los depositarios, PEREZ, MARTIN Y COMPANIA, Alcsia, 9, Madrid. Se remite por correo, enviando 18 pesetas.

Sobre-Monedero

Para la circulación por correo de valores en metálico
Servicio Postal Oficial, creado por R. D. de 30 de Noviembre 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y costas de África, y donde no haya Administración de correos, están obligados a admitirlo a la circulación los carteros y postones rurales. El sobre Monedero es un medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 50 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en las aldeas más pequeñas. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El sobre Monedero tiene la garantía del Estado que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El sobre Monedero se vende en los estancos, Administraciones, Estancos de Correos y Cartas, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc. al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán a las Oficinas de La Compañía Arrendataria de Tabaco, en cada provincia; los dones pedidos se harán a las Oficinas de la Sociedad del sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean Representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.—Oficinas: Goya, 8, bajo, Madrid.

No más purgas

Supositorios "VICTORIA" a la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y detener enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derramamiento completo. 4.ª Acción laxante y desobstruyente y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

DEPOSITARIO EN CORDOBA: DR. MARIN, GONDOMAR NÚM. 2

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 30 - Ambrosio Morales, 8 - Teléfono, 70

Suscripción

España, un trimestre, ptas. 5'00
Extranjero, semestre, frs. 20'00
Comunicados, de 1 a 25 ptas.
Lnea, a juicio del Director
Número suelto, 0'05
" atrasado 0'25

Anuncios

1.ª plana (línea) 1'00
2.ª " gacetillas 0'50
3.ª " 0'35
4.ª " 0'10
Oficiales, de 0'25 en adelante.

Esquemas mortuorios

Al ancho de una columna: En 1.ª plana, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.
Idem de dos " En 1.ª " 100 " en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 15.
Idem de tres " En 1.ª " 250 " en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.

A los suscriptores, el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios. Los avisos de misas en el Boletín Religioso, costarán una peseta para los no suscriptores. Para los suscriptores, el importe del importe.

Fumadores:

HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores y alivia en la tuberculosis.

Lo fuma a diario los principales médicos de Madrid y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta.

Depositario en Córdoba: Dr. Marin, Gondomar 2, farmacia.

Rumáticos?

Si quieres ver desaparecer tus dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Eucalipto, Mentol, Alcanfor, Cajeput y Salicilato a Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Hasta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballista ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, 2 pesetas.—Depositario en Córdoba, Dr. Marin, Gondomar, 2, Farmacia

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas hechas hoy

Temperatura máxima al sol y al aire	14 20
Mínima	9 20
H. al sol y al aire	9 20
H. máxima a la sombra y al aire libre	0 60
H. mínima a la sombra y al aire libre	4 80
Orbitación	9 80
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Aire saturado en milímetros	2 00
Observaciones a las 8 de la mañana	
Albura barométrica en mm. a 0.	757 00
Temperatura a la sombra	0 20
H. de temperatura húmeda	0 40

Temperatura vapor	4 40
Humedad relativa	89 80
Estado del cielo	Nuboso
Bravura del viento	2
Presión	756 80
Presión en kilómetros	55 80
Córdoba 15 de Diciembre 1915.—El observador de la Estación Meteorológica.	

Lotería núm. 15

HORTALEZA, 15.—MADRID
La más afortunada. Remite provincias y extranjero, billetes de todos los sorteos. Administrador, Manuel M.ª de Tiedra.

Hablemos de la Bula

¿Qué forma de abstinencia hay que guardar con la Bula?

Solo hay que abstenerse de carne y de caldo de carne. Pero se pueden tomar en todas las comidas, colaciones y refrigerios, condimentos de grasa de cualquier clase (manteca de cerdo, tocino derretido, sún los chicharrones que quedan después si no son mucha cantidad que no pueda decirse condimento, sino comida, grasas de todo género de animales, mantecas artificiales, etc.) y tomar lácteos y huevos (leche, queso, mantequilla, etc.) El caldo de carne se equi para a la carne, por muchas razones, pero sobre todo porque así lo prescribe la Iglesia.

Facultad de los confesores

Los confesores, por la Bula, tienen, además, facultad de perdonar a los fieles, por justo y racional motivo, de los ayunos y abstinencias. No se requiere para ello causa grave, porque esta causa grave de suyo excusa a los fieles de ayunar. Si no causa justa ó razonable, aunque de suyo no baste para excusar ó sea dudosa; así, por ejemplo, el estudio, alguna ocupación seria, disgustos de familia cuando los padres, etc., ven mal el ayuno ó la vigilia de sus hijos, la dificultad en obtener comidas de abstinencia, los viajes y muchos motivos que se duda si son ó no suficientes bastan para que el confesor pueda dispensar con autoridad dada en la Bula.

Facultad de los pobres

Los pobres, ya dijimos arriba, tienen estos privilegios de los ayunos y abstinencias, aunque no tomen las Bulas, ni el Sumario de Abstinencias, ni el Sumario general de Cruzada. Y ahora si siquiera están obligados, como antes, a rezar un Padrenuestro antes de las comidas, aunque no por eso deben omitir esta práctica, tan laudable en días de vigilia y en todos los días. Y ya dijimos quienes se entienden por pobres en este privilegio.

ANUNCIO

Maestro presta su trabajo a domicilio en esta capital y pueblos en todo el ramo de espartería. Maestra bordadora a máquina, presta su trabajo enseñanza a domicilio en esta capital y pueblos. Domicilio: calle de Nuestra Señora del Pilar, núm. 22. Patio de San Francisco.

PATRONOS

La Sociedad de seguros «La Estrella» asegura contra los accidentes del trabajo a los obreros y dependientes, cubriendo todos los riesgos, incluso herencias, a primas ventajosas. Servicio organizado en toda la provincia. Subdirector, D. Antonio Conrotte; oficinas en Córdoba, Alfaros, 28 y 30. 80—28

Espectáculos

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA

Fuerción para mañana:
La célebre artista Alba Tiberio.
A las 9 de la noche.
Prestos.—Butaca, 1 0' ptas.—Anfiteatro, 50.
Grada, 30.

GRAN CINE

Fuerción para mañana:
Los notables artistas The Mouline y Teresa España.
Todas las noches hermosas películas de las más acreditadas Casas.
Prestos: Butaca, 0'60.—Anfiteatro, 0'30.—Grada, 0'15.

LOS TRENES

Horario de trenes de viajeros en las estaciones de Córdoba:

CORDOBA A MALAGA Y GRANADA
Expreso, salida a las 8'30; correo, salida a las 11'15; correo, a las 1'35; correo hasta Puerto Real, a las 12'45.

TRENES HACIA MADRID

Mixto, llegada a las 1'45; salida a las 2'10; correo, llegada a las 12'30; salida a las 12'45; expreso, llegada a las 12'55; salida a las 13'10; rápido, llegada a las 12'40; salida a las 12'55; correo a Sevilla, salida a las 7'15; hora fijas, salida a las 12'15.

DE BELMEZ

Correo, llegada a las 12'10; salida, a las 0'25; correo, a las 12'35.

TRENES HACIA SEVILLA

Mixto, llegada a las 2'05; salida a las 2'45; correo, llegada a las 10'30; salida a las 11'10; expreso, llegada a las 0'00; salida a las 0'15; rápido, llegada a las 12'55; salida a las 13'00; correo de la mañana, salida a las 7'25; hora fija de la tarde, a las 12'35.

Los carriles de la línea de Huelva, Málaga y todos los trenes de Belmez, tienen su llegada y salida en la estación de Córdoba.

LIBRA DE HUELVA

Correo, salida a las 11'30; correo salida a las 2'00; correo, salida a las 4'35; correo, llegada a las 12'50; correo, llegada a las 1'05; correo, llegada a las 21'30.

DE MALAGA Y GRANADA

Expreso, llegada a las 22'30; correo, llegada a las 15'45; correo, llegada a las 1'30; correo, llegada a las 12'00.

PEDID EN TODAS PARTES



LICOR DE BREA
MUNERA

40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNERA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA
DEDICADA A LA ELABORACIÓN
DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

BARCELONA

"La Estrella"

Sociedad Anonima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 8

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviado

Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata

«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte; OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS

MUY REDUCIDAS

Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERIDAS

Designado en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte; OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CORDOBA



	PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia	400 "	14 y 18	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate con almendra	400 "	14	1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Excmos. Señores Ministros de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de marmitas de 8 pesetas, con 64 marmitas. Durante los 60 pagados. Por las abonadas, desde 180 pagados, hasta la edición más próxima, se fabrican con envase, en día y a la medida. No se cobra nunca el embalaje. No hace falta abonar nada más que 50 pagados. Al total.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1919

EN COPIA
1,50 ptas.

ENCUADERADO
2 pesetas.

RECIBO DE
1.000 ejemplares de la lotería de Julio de 1919, cuyos premios pueden importarle 243.500 pesetas.

PARTICIPACIÓN
en el año 1919 de la Lotería de Huelva, pudiendo corresponderte hasta 150 ptas. a cada Almanaque.



Un tomo de cerca de 500 páginas en 8.ª de 1.500 grabados.
En provincias, 0'50 más para gastos de transporte y coste de envío.

Nerviosos! Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la boca, garganta, pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpiol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositario en Córdoba: Dr. Marin, Gondomar, 2, Farmacia

Fernando Guijo Dentista

Operador de la vista. (Donde está la Fotografía)